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A politikai újév.
Újév alkalmából a parlament pátijai meg­

tették szokásos tisztelgéseiket, A legjelentő­
sebb aktus természetesen a miniszterelnöknél 
folyt le, ki Perczel Dezső pártelnök üdvözlő 
beszédére hosszasan válaszolt és sok fontos 
nyilatkozatot tett. A beszéd kővetkezőkép 
hangzik :

Mindenekelőtt fogadjátok a saját ne­
vemben úgy mint társaim nevében leg- 
hálásabb köszonetünket azért a szívből 
eredő és általad kinyilatkoztatott jó- 
kivánatokért, amelyekkel a most be­
következett újév alkalmával bennünket 
üdvözölni szívesek voltatok. A ti bizal­
matok, a ti barátságtok erőt ad a jövőre, 
aminthogy ez tulajdonképp legszebb 
jutalma annak, amit eddig is elérhet­
tünk abban az állásban, amelyet most 
elfoglalunk. Jó és szép szokás, hogy 
az újév elején megemlékezünk arról, 
amit a múltban teljesítettünk, számot 
vetünk vele, belenézünk a jövőbe és 
a múltakra alapítva, kialakítjuk azt a 
képet, amelyet tőlünk telhetőkig mentői 
szebbé alakítani kivárniuk.

Ha visszatekintünk a lefolyt évre, 
úgy bátran mondhatjuk, hogy az ered­
ményes volt, eredményes év volt nem­
csak pártunkra, hanem mondhatjuk 
bátran, az országra nézve is. Oly pilla­
natban álltunk össze, amikor az ország­
ban megrendült a hit saját jövője iránt, 
-és igen cl volt terjedve az a felfogás, 
hogy alkotmányunk is esetleg veszély­
ben van. Ez ugyan tévedés volt, mert 
annak legtöbb őre, koronás királyunk 
azt mindig meg tudta védeni böleseség- 
gel és nagy türelemmel igen szomorú 
idők közepette is. De határozottan té­
vedésben voltak mindazok, akik nem 
bíztak a jövőben. A nemzet verdiktje 
határozott s bizonyságot nyújtott arról, 
hogy a nemzet komoly pillanatokban 
józanul tudja megfontolni saját érde­
keit és amit róla feltételeztünk, bősé­
gesen jutalmazta azzal, hogy nekünk 
többséget, erőt adott saját ügyének 
biztosítására és megalapozására. Adja 
Isten, igen hosszú időre !

A legközelebb lefolyt törvényhozási 
működés igen rövid időre volt szabva, 
mert az évnek csakis második felére 
redukállatott s itt is nyári szünidő, 
delegácziók közbejötté következtében 
csak rövid ideig, két és fél hónapig 
működhetett. Ha visszatekintünk e mű­
ködésre, elmondhatjuk, hogy derekasal 
végeztünk. Rendbehoztuk a múlt esz­
tendőre az ország pénzügyeit, az állam- 
háztartás ügyeit. Sikeres kölcsön meg-
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A legközelelebbi jövő a múltból ránk 
szakadt feladatok megoldását várja 
tölünk és azt hiszem, bátran mond­
hatom, hogy ezeket a feladatokat is 
sikeresen fogjuk teljesíteni. Nem kis 
feladat lesz ez, meri állami életünk 
legfontosabb teendőinek újra való beren­
dezéséről lesz szó. Ez az egyik. A másik, 
ami fontosságot ad e kérdés rendezé­
sének, az, hogy programmunk tulajdon­
képpeni sarkalatos tételének megvaló­
sítását tartalmazza. Harmadszor fontos 
e föladat, mert teljesítésével lehull a 
függöny egy, sajnos igen kedvezőtlen 
legközelebbi múlt fölött s csak azután 
leszünk abban a helyzetben, hogy a 
jövő feladataival foglalkozzunk.

Ha ezen túl leszünk és a jövőbe 
nézünk, mik lesznek akkor legközelebbi 
feladataink V

Mindenekelőtt, az, hogy egy télszázad 
alatt gyors fejlődés következtében néha 
mohón alkotott berendezéseinket korri­
gáljuk, tovább fej tesszük s egy úttal a régiek 
tiszteletben tartása mellett államiságunk 
modernizálásáról gondoskodjunk. Azt 
hiszem, ma nincs itt az idő, hogy a 
részletekbe bocsátkozzam ; de ezek a 
részletek úgyis kicsinyek, amellett a 
nagy feladat mellett, amely reánk vár. 
De akármennyi feladat vár reánk, an­
nak bizonyos előfeltételei is vannak es 
ezek közül a legelső — s itt nemcsak 
veletek érzem magam e gondolatban 
egynek, hanem tudom, hogy az egész 
nemzet is egyetért velünk — a király- 
lyal való béke és a királyiyal való 
egyetértő munka. Ez alkotmányos éle­
tünk legfőbb záloga és ha a mi igyeke­
zetünk arra irányul, hogy ez lehető 
legyen, önön erőnk, önön hatalmunk 
javára fog válni Ez az első föltétel

Belső konszolid.ivziónk második nagy 
faktora, hogy ebben a különféle fele- 
kezetekre és nemzetiségekre tagolt 
országban ezek mindegyikével békében 
és egyetértésben éljünk, kikerüljük 
mindazokat a veszélyeket, amelyek 
erőfogyasztásra vezetnek és igyekez­
nünk'kell olyan erőforrásokat nyerni,

amelyek az egységes nemzet poziczió- 
ját nagyobbiiják.

Ezen kivid nem felejti... ícm el ez 
alkalommal még azon elöfuiteteltiek a 
megemlítését sem, amelyről az utóbbi 
időben talmi sokszor im gfeledkeztünk 
az országban. Ez az Ausztriával való 
békés együttélésünk, ami igen fontos 
körülmény arra, hogy a magunk hatal­
mát gyarapitsuk. Hiszen a pragmatikai 
törvények szerint Ausztria elválasztha­
tatlan társunk, egy uralkodó alatt elünk. 
Jogos, törvényes igényeiben barátságos, 
igazságos és méltányos eljárásra tart- 

I hat számot mindegyik fel a másik olda­
lon és Így el fogjuk érni a közös bol­
dogulást, mely úgy az egyik félnek, 
mint a másiknak is javara log válni.

De tovább nézve, azt hi-zem, még 
! egy elöföitétel szükséges, hogy törekvé- 
i seink teljes sikert, arassanak és ez az, 

hogy a világnak is szimpátiáját meg- 
I szerezzük. Ki léikül nehéz volna boldogul- 
i nunk, épp e nehéz pillanatokban.

És ha mindezeket fölsoroltam és bi- 
i zalommal nézek a jövőbe, mégis mind- 
i ezen erőnek, amely ehhez szükséges,
I egyik feltétele a ti támogatástok, a ti 

bizalmatok, barátságiok. xYz a párt, mely 
nehéz időben a nemzet akaratából 
nyert megbízást, nemcsak jogokat nyert 

i ezáltal, de kötelességeket is.
Da erre gondolok, akkor tudom, hogy 

amikor józanul állva a nemzet előtt, 
nem hirdetünk szemkápráztató és dé- 

: delgetö eszméket, hanem komoly 
kötelességre intettük a nem­
zetet é s nyertünk többséget, 
akkor bennetek a kötelességérzet oly 

; mély gyökereket vert, hogy teljes biza­
lommal nézhetünk nehezebb küzdelmek 
elé is, mert tudjuk, hogy aczélozott 
sereg áll mögöttünk.

A pártnak egyebet nem kívánhatok, 
mint azt, hogy a jövő év legalább is 
oly eredményes legyen, mint a lezajlott, 
mert akkor esztendőre ismét számot 
vetve, tevékenységünkről megismétel­
hetjük azt, amit ma, hála a gondviselés­
nek, amely nekünk megmutatta a jó 
utat, elmondhatjuk, hogy a nemzetnek 
és az országnak olyan alapokat terem­
tünk, amelyeken virágzó.-mtk indulhat. 
Azért kívánom, hogy az uj esztendő 
legalább is olyan legyen, mint az elmúlt.

Újévi tisztelgések a vármegyén.
A légi trailicziuluuk mrlói- > folytak 

Iv városunkban a szokásos up v. li-ztclgések.
Szász József vármegyénk neps/erll fő­

ispánja délelőtt 11 órakor fu,: dia a tisztel­
gésre megjelent varmegyei, városi és állam^
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a vaiasztói jog megalkotása czéljából, a 
számlítlu-lap másik oldalán külön adatok is 
összeiralnak. Varosunk területén a város 
tisztviselői és alkalmazottai végzik az össze-

ifi

tisztikart, valamint a törvényhatósági bizott­
ság nagy számban jelenlevő tagjait.

Soha egy évben sem jöttek össze oly im­
pozáns nagy szám bau az üdvözlésre meg­
jelenő tisztviselők és bizottsági tagok, mint 
most, a mi kétségtelenül azon ragaszkodás­
nak határozott kifejezése, mely Ível a tiszti- , 
kar és a törvényhatósági bizottsági tagok a 
főispán személye iránt viseltetnek.

Jelen volt a vármegye és a város egész I 
tisztikara — a zárlat alatt levő polgármester i 
kivételével, a pénztlgyigazgutóság, kir. adu- j 
hivatal, számvevőség, államepitészet, tan-fel­
ügyelőség, osztály mérnökség, kulturméi nök- 
ség, államvasut és talpf itelitótelep, kir. őrs/, 
fegyintézet, m. kir. erdőhivatal tisztviselői, 
a Bethlen-föiskola rektor-professzora, az 
ügyvédi kar számos tagja és igen sok tör­
vényhatósági bizottsági tag.

Pont 11 órakor fogadta a tisztelgők so­
kaságát a foispáni elfogadó teremben Szász 
József főispán. A jelen voltuk zsúfolásig meg­
töltötték a termeket, sőt igen sokan be sem 
férhettek.

I u c z é d y-J o k s m a n Ödön dr, vármegyei 
főjegyző magas szárnyalást!, szépen kon­
struált és a szerelet és ragaszkodás meleg 
érzetétől áthatott beszédben üdvözölte vár­
megyénk főispánját s hódolatteljes szavak­
ban emlékezve meg ősz királyunkról, az 
egész tisztikar ragaszkodását és szeretetét 
tolmácsolta a közszeretetben álló főispán 
iránt.

A kiválóan szép és magas szónoki u:vóu 
álló beszédre Szász József főispán meleg 
szavakban válaszolt, biztosította a tisztikart, 
hogy minden jogos és igazságos törekvésé­
ben támogatni fogja, meghatva köszönte m ’g 
a tisztikarnak ezen oly impozáns módon 
kifejezett ragaszkodását, s vázolva a politi­
kai helyzetet, a maga részéről viszonozva 
a kifejezett jókívánságokat, ígérte, hogy a 
tisztikarnak bizalmát a maga részéről hasonló 
meleg bizalom és szeretettel viszonozza.

A főispán szavai után hatalmas, meg-meg- 
ujuld éljenzés hangzott fel —mintegy bizo­
nyítékául a jó egyetértésnek és kölcsönös 
ragaszkodásnak.

Feltűnt, hogy két tisztviselő, V iuczenty 
Lajos kit. járásbíró és Nagy iguácz kultur- 
főmernök távullétükkei tüntettek —• s nem 
tartották ildomosnak, hogy a régi szokásnak 
megfelelően ezen udvariassági aktuson meg­
jelenjenek. Úgy látszik ezen urak akkor is 
politizálnak, mikor azt elhagyhatnák, s azt 
sem lehet rájuk fogni, hogy következetesek 
eljárásukban, mivel előző években hasonló 
alkalmakkor fenn láttuk őket is a vár­
megyén; — most úgy látszik nehezteluek 
vagy a kormányra, vagy a főispánra — 
ők a távollevők,

D.

HÍREK,
— Gyászhir, Nagyklopotivai Pogány 

János meghalt. Vármegyénknek és váro­
sunknak szeretett, kedves alakja volt, ki 
hatalmas szép termetével, hófehér dús lmjá­
val, koromfekete bajuszával és szép barna 
szemeivel igazán úgy kiemelkedett a közön 
ségből, mint a Libanon czedrusa. Az alhleta 
termetű férfiút hosszas, súlyos betegség 
döntötte le, mely elleti hiába keresett gyó­
gyulást Háziadon, Karlsbadbau es Frau 
zeusbadbau; hiúba kéne a leghíresebb or­
vosok tanácsút Kolozsvárit, Budapesten, 
Becsben, a halál erősebb volt nála. Pe­
dig szeiette és eivezie az eletet s igazan 
kedvesen bt czezgeii -U minden jó társa­
sági au a szép asszonyok es leányok. Meg 
a nagy szeretet sem tarthatta vissza, hogy

jdu nap előtt ne térjen meg a családi 
sírboltba örök pihenésre. Pogány János 
Nagyenyedeu született. Fides atyja Pogány 
György előbb Alsó-Fehér, azután Hunyad­
it! egye kedves emlékű főispánja voll, ki az 
ifjú szép gyereket katonának szánta, kuve've 
számos vitéz Pogány példáját. A katonai is­
kola elvégzése után Prágába, Cseruovitzba, 
Szoiuokr I, Bécsire, Budapestre — közben 
Gyu'afehérvám került, mint a szolnoki szép 
fiukból állott 08, szánni báró Itodich-ezred 
ritka szép, daliás t.iszljt'. Itésztvett az 1 866-iki 
porosz hadjáratban s Köuiggriiíznél igazán 
csódamódon maradott meg, inig társai na­
gyobb része elhullott a golyók záporában. 0 
nyugodtan szivarozott s csak kardhüvelyét 
érte igv porosz golyó. Összeszedte a megtize­
delt ezred legénységét es Olmülz felé vonii'. 
Hamar főhadnagy lett, de lábbaja miatt 
nemsokára nyugalomba vonult, haza jót, 
gazdálkodni s megházasodott, elvévé u Lend- 
vay Rózát, kivel 22 éven át boldog életet 
élt. Az erős katona, ki száz halállal nézett 
szemben, végtelen türelemmel viselte súlyos 
betegségét, Uj év napján rendkívül erősen 
megtámadta a baj, de egy panasz, egv ke­
serű szó nem hangzott el ajkairól. Nagy 
karos székében ülve csendesen múlt ki. 
Temetése nagy részvét között, katonai 
diszszel történt meg, A helybeli honvéd­
ség állított tisztelet őrséget a tiszti csóké­
val és kardjával fedett koporsója mellé; 
a gyászszeitartás után, melyet Jaiicsó Sán­
dor ref. lelkész végzett, igen szép és meg­
ható beszéddel és imával disz század kisérte, 
mely a kollégium kertjénél, a város végén 
katonai tisztelgéssel és sortüzzel búcsúzott 
el tőle. Mirosszen:királyt a marosi kompnál 
a Község lakossága várta a szeretett bil'to 
líti^l e.s kísérte a családi sírbolthoz, hol 
Nagy Mihály szász uj falu i és marossz.ent- 
k ira.y i ref. lelkész mondott végbucsut. Most 
mar csendesen pihen szeretett édes anyja 
melleit. Áldás leg ven kedves emlékezetén 1

A gyászoló család a következő gyászjelentést 
adta ki :

„ N igyklopotivai Pogány Jánosaé alsóiéiulvai 
Lendvuy Rozália szivének mely fájdalmával 
jelenti jnuga és az elhunyt testvérei: nagy- 
klopotivai Pogány Károly és neje: széki 
grol' Teleky Lennie; továbbá : Bodor Já­
nos né nagyklopotivai Pogány Ida és félje : 
Botlur János, valamint fia: dr. Lengyel 
György es családja, úgy a közeli és távoli 
rokonok nevében, hogy forrón szeretett férje, 
jó testvér, szerető rokon Nagyklopotivai Po­
gány János nyugatin, cs. és kir. főhadnagy, 
fúld birtokos, Alsúfehérvármegye törvéuyha- 
ló ági bizottságának vitális tagja, nemes 
életének 69-ált, boldog házasságuknak 22-ik 
éveben, hosszas szenvedés után, f. hó 1 én 
délután 3 órakor mindnyájunk mély bána­
tára elhunyt. Szeretett halottunk földi részeit 
f. hű 3-án, kedden délelőtt fél 12 órakor, a 
gyaszháznál református vallás szerint tar­
tandó szertartás után Marosszentkirályt a 
családi sírboltban helyezzük el csöndes vég- 
nyugalomra. Áldás és béke kedves emlékére!“

— Kinevezés. A belügyminiszter Abrud- 
báuyáu állami auyakünyvvezetővé Molnár 
Samu rendőrkapitányt, helyettesévé Diai a 
Miklós városi tanácsost nevezte ki. — A 
király Fekete Mihály marosujvári kir. járás­
iul ót a Vili. fiz. osztály ha járásbiróvá nevezte ki,

— A király jól van. Vasárnap délben, 
ünnepélyes ujeszteudei hangulatban, az a 
hír terjedt el Bécsben, hogy a király beteg. 
Kora reggel Schönbrunnba hivatták dr. Iíerzlt, 
a király orvosát és az udvari orvos várat­
lan megjelenése, valamint az a körülmény, 
hogy a felség egész nap nem mozdult ki 
Schünbi utiuból, megerősíteni látszott a király 
betegségéről elterjedt híreket. A késő dél­
utáni órákban azután megjelent a hivatalos 
jelentés, mely Iliiül adta, hogy a királynak 
köiiynyebb természetű náthája van, de a 
betegség aggodalomra okot nem ad.

— Népszámlálás. Az országos népszám­
lálás f. hu 2-áu vette kezdetét. Ma már 
javában folynak az adatok összeírása, melyek 
között a 24 evet betöltött férfi népességre,

— Márkus Lily és Inczódy Joksman 
Ödön dr. hangversenye folyó hó 14-éu 
lesz megtartva a Nemzeti-szálló nagytermé­
ben. A hangverseny iránt mint értesülünk — 
nemcsak a városon, de megyeszerie nagy 
éiilvklődés nyilvánul. A közönségnek tehát 
ismét igazi műélvezetben lesz része, s e 
mellett a jótékonyságnak is áldozhatik, mért. 
a tiszta jövedelmet a hangversenyt rendező 
vármegyei főjegyző a Nagyeuyedi Szegény 
Tanulókat Segélyező Egyletnek adja. Jövő 
számunkban a hangverseny műsorát is közöl­
jük, most csak annyit, hogy a művésznő orszá­
gosan ismert művészi játéka mellett főjegy­
zőnk Balázs Árpádnak ez időszerint még 
kiadatlan legújabb nótáit fogja előadni Káló 
Géza zenekarának kísérete mellett. A művész- 
pár egyébként folyó hó 12-én már Maros- 
vásárhelyen tart hangversenyt, melyet maga 
a város rendez az azon napon beiktatandó 
főispán tiszteletére. Mint halljuk, ott is 
nagy érdeklődéssel várják művészeinket. 
Jegyek előjegyezhettük mir most és folyó 
hő 8-tól kezdve válthatók Földes Ede ur 
könyvkereskedésében. Hely arak : 1. hely 4 k., 
II. hely 3 kor„ 111. hely és katzat 2 kor. 
állóhely 1 kor. 40 fill., diákjegy 80 fill.

— Gondnoksági gyűlés. A nagyeuyedi 
áll. el. iskolák gondnoksága és az áll. óvóda 
felügyelő bizottsága f. hó 7-én szombaton, 
d. u. 3 órakor az all. leányiskola találkozó­
jában rendes ülést tart. A gyűlés tárgyai . 
1. Jelentés az el. leányiskola 1-ső osztályá­
nak a reggeli 0 órára tett tanítás megkez­
désére vonatkozólag. 2. A leányiskolánál 
betegség folytán előállóit 2 tanerő szabad­
ságolása s azoknak helyettesítéséről tett 
intézkedések bejelentése. 3. Az állami nép­
oktatás igazgatásának uj szabályzata bemuta­
tása. 4. A klasszikus költemények tanításá­
nak sikeresebb tanítására vonatkozó rendelet 
bemutatása. 5. Esetleges indítványok.

— Tárcsánk folytatásai közbejött tech­
nikai okok miatt jövő számunkban közöljük.

— Nagy a sár az utczákon. Városi 
közönségünk szives jóakaratába ajánljuk a 
hazak előtti gyalogjárók tisztántartását. Ne 
sajnáljuk az erre fordítandó figyelmet és 
takarittassák le azt nagy sárt a gyalogjárók­
ról, amiben napjainkban taposunk. Azt hisz- 
ezük, hogy falun vágjunk, pedig kövezett 
járdáink vannak. A főtér, az áljárók és 
a közutak tisztántartására pedig a varost taná­
csot kérjük fel, mert például a vasúthoz 
vezető Hid-ulczán gyalog térdig keli a sár­
ban járni. 11a ez a forgalmas ut ilyen, hát 
milyen lehet a többi kifelé. Sürgős tisztítá­
sát kérjük.

— Az 1848—49 es honvódözvegyek 
nyugdija. Gróf Khueu Iléderváry Károly 
miuiusztereluük az 1848—49-es lioudvéd- 
özvegyek nyugdíjjogosultságát kiterjesztette 
mindazon özvegyekre, a kik 1849 után, de 
az 1867. év lejárta előtt mentek férjhez. Az 
eddigi szabályzat szerint nyugdíjjogosultság­
gal csak azok az özvegyek bírtak, a kik az 1849. 
év vége előtt léptek házasságra.

— Nyilvános köszönet. A Protestáns 
Nőegyestllet részére Berelzky Miksa pénz- 
ügyiguzgató ur és neje újévi üdvözlet meg­
váltása cziméu 10 korona adományt juttat­
tak. Fogadják a szives adakozók egyesüle­
tünk hálás köszönetét. Zayzou János pénztáros.

— Postai értékjegyeknek utánzatai. 
Újabban olyan levelező lapok kerültek fel­
adásra, uieiyekuek hátoldaláu valamely város

■
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látóképp mellett 1 — co flIIPrés fraukújo- 
gyeknek utánzatával van <H-.zi.tve, ííven s 
ehhez hasonló utánzatok, akar kicsinykéitek, 
akár u em,tilalom,alá esnek, tekintet nélkül 
arra, hogy azok megtévesztésre alkalmasak-e 
vagy sem. A keresk. miniszter figyelmezteti 
a postahivatalokat, hogy az eiíele levelező­
lapokat s általában a belföldi postai érték­
jegyeknek nem bérmentesítési ezélra készült 
utánzatait, illetve az ezekkel ellátott postai 
küldeményeket ne továbbítsák és ne kézbe­
sítsék, hanem a belföldön feladottakat a fel • 
vételnél utasítsák vissza, vagy ha a feladás 
gyüjtőszekréuy útján történt, a feladónak adják 
vissza, külföldön feladottakat pedig „inlmlit“ 
(kitiltva) megjegyzéssel a feladási helyre 
küldjék, vissza. A postaigazgatóságok belföldön 
feladott elf éle utánzatok készítői, illetve for- 
galombahozói (elárusítói) ellen az utánzat 
csatolása mellett az 1897: XXXYll. t.-cz. 2, 
§-a alapján a készítés, illetve forgalombnbo- 
zas helye szerint illetékes kir. járásbíróság­
nál bűnvádi följelentést tesznek.

— A végrehajtás felfüggesztése.
Lukács László pénzügyminiszter az állami 
egyenes adó hátralékokra kitűzött, ingóságok 
végrehajtását január hónapra felfüggesztette. 
Ezen intézkedése a népszámlálásra való 
tekintetből történt, de részben sok szegény 
embernek ad haladékot.

* A hálószobák réme, a poloskák kiirtása 
eddig a lehetetlen dolgok köze tartozott. Mióta 
azonban a Löcherer Cimexinnel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az elő 
poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak es 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, iaiat, vagy festest 
nem piszkit; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kapható: ö. Kovács József’ örökösei gyógyszer- 
tárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löcherer 
gyógyszerésznél, Bánfán. za7

— Rákosi Viktor új regénje indul meg SebŐK 
Zsigmoud és Benedek Klek képes gyermeklapjábau a 
Jó Pajtás-ban az újévi számtól fogva. Ugyanebben a 
számban a Vaskapu felé indul új utazásnak Magyar- 
ország legmulatságositbb utazója Dörmögő Dömötör, 
a hint eves maezko s ugyan fmesa körülmények közt 
megy vele vidám úti társa, Hörpenti bátya. U'jóvi ver­
set ebbe a számba Ábrányi limit irt, más verseket 
Lumpértli Géza és Benedek bácsi, elbeszélést .Szemere 
György és Molnár Ferenc/., kedv.-s képet rajzolt Mol­
dovan Béla, Zsiga bácsi a Belvárosban sétáltatja kóitil 
az olvasót, Elek nagyapó jókedvű mesét mond. Egy­
mást k mese a jőszit ti csigákról, mulattató tréfa, a kis 
Krónika rovat aktualitásai, tréfás eset Misikéről és 
Gyurkáról, a rejtvények, szeikesztői üzenetek egészítik 
ki a rendesnél jóval terjedelmesebb szám tartalmát. 
A „Jó Pajtás" előfizetési ára : negyedévre 2 K 50 f 
félévre 5 korona, egész, évre 10 korona. Az előfizetési 
pénzek a kiadóhivatalba küldendők, Franklin-Társulat 
Budapest, IV., Egyetem-uleza 4.

A „Közérdek“ előfizetési árai:
Egy évre - „ _ ............................. 12 korona
Félévre.... G „
Negyedévre _ _ . . .....................3 „

Előfizetőinket kérjük, hogy előiizetéseiket 
mielőbb legyenek szívesek megújítani, nehogy 
a lap szétküldése akadályt szenvedjen 

Előfizetési pénzek a „Közérdek“ kiadó­
hivatalába küldendők,

Helelő» szerkesztő:

Dr. MÜLLEK JENŐ.
.............................. .

4101-1910. tkvi ez.

Árverési hirdetményi kivonat.
A bftlázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Csobán Nőj a tóháti lakos végre­
hajtsanak Tamás Ilyós ugyanodavaló lakos végrehaj­
tat szenvedő elleni 40 kor. s jár. iránti végrehajtási 
ügyében végrehajtást szenvedőnek a tóháti 65 sz. 
tjkvben A -f- 1 rdsz. 194, 196 hrsz. épületes beltelkére 
390 kor., — 2 rdsz. 637 hrsz. szőlőjére 44 kor., —

ti rdsz, ti, foglalt 553/508053 
47 kor., -- a tóháti 470 sz. tjk 
hrsz, 2 hold 1040 ' öi torül 
jutalékára 44 korona 16 fülét,
A -{ 2 rdsz. b3S 2 hrsz. in 
gül az 1881. 60, l.-vz, 142. n 
ni kunk a’tó hu ti 400 sz. tik vb.» 
hrsz. rétjére 90 koronában ni“ 
ban ehendölteíik a/zai, hogy i 
1 rdsz. 194, 195< hisz. a. ing 
és neje Mondok fia eh illa tóhát 
lezott haszonélvezeti jog fenn ti 
élvezeti jogot megelőzően az. 
javára bekebelezett 235 koron; 
a jelenlegi költségek fedezésér- 
nem igéi lelnék, ugyanazon in 
fenntartása nélkül a 470 sz..
Mtunyán Nikulae és neje Búr 
belezett haszonélvezeti jog fenn tar 
adatni, s végül hogy dr. Nesztor 
csak a 65 és 470 sz. tjkvi és Sejes; 
csak a 65, 470 és 496 sz. tjkvi in« 
adatni.

A fentebb megjelölt ingatla.no!
28-ik napjának d. e. 10 órajakö 
tartandó nyilvános árverésen a mi 
tási ár leién, illetve kétharmad.in 
eladatni.

Az, aki a kikiáltási árnál magasabb ígéretet telt, s ha 
trdd.et Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ái száza lék a szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, --

legelő illetményére 
X ! rdsz. 1172 

.
háti 496 sz. tjkvben 
tiára 881 kor., s vó- 
tpjáu Bu/.Üia kleo- 

1 rdsz, 1349 3 
íikí ik.í-i ár- 

65 ,<z. tjkvben A | 
éri « Tamás IVoíil 
osok javára békéim- 
rvaí az ezen haszon*- 
ma látkarák pénztár 
I filler követelése és 
rtfi'g.v 800 kor mog- 
apon a haszonélvezet

■ i’vüg .1 ' • 1 2. 
Mária javára baké­

ival fognak cl - 
L ári n ez érd "kébe n 

mn Miklós érdekében 
agat Ionok fognak el-

1911 évi január hó
Vóhát. községházánál 
gal lapított kikiál­
tói nem fognak

Az. árverési feltételek a löl írott telekkönyvi hatóságnál 
i it köz .-oh .z tná! m- gfebinthetők 

A kir jürásbirúsáü mint telekkönyvi hatóságtól. 
Balázs falva 1910. évi szeptember hó 18, napján.

Schwartz,
t 1 — 1 kir. járáebiró.

ha ennek a kötelezettségének eleg' t 
I figyelmen kivül marad és az .írvoro 

folytatandó, főbbé részt nem vehet. 
Árverezni szándékozók a k r 

kötelesek az ingatla iák kikiáltási ; 
pénzben, vagy az 1881. évi La. t

-ni tesz, ígérete | 
•sen mely azonnal I

i inest ár kivételével j 
rali■■k 10%-át kész- ; 

42 §-sában jel­
zett árfolyammal szám Hoff óvadékképes értékpapírokban 
;t kiküldött kezéhez letenni, avagy vz 1881 évi LX 
t.-cz 170 §-sa értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál 
elő leges elhelyezéséről kiállított, elismervényt, ál szolgál 
tatai.

BUTOR-EE

KUNSCH ANTAL
épület- és bútorasztalos

NAG-YENYED, Kózsa-utcza,
a vármegyeházzal szemben.

Elvállal mind Min. n.ü épületmunkákat. 
Készít raktáron tart nagy válasz- 
tvklimi saját műhelyében készült teljes 
lakásberentlezBseket mimivn siilben, n 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivi­
telben, saját tervei vagy aduit tervek 
szerint. A műhelyeben készült mun­
kákért a leg me ."/ebhmvno jótállást 
vállalja. Nagy v.tla.-.ziek vas- es réz- 
hutorokban, Úgyszintén mindennemű
-------kárpitozott bútorokban ----------

194 -25

E MAROSUJVÁRI 1AKARLKPLNZ FAR e
íoj

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG T , . , S3Tartalékalap: ÍSí
I<>,().')() korona. E

E Alaptőke:

E 1 1(1,200 kcroiin
E- - - - - - - - - - - - - M AROSUJ VART.

E , Foglalkozik:
|o£ Váltók leszámítolásával (kezeseit ás bekebelezett). ^

Ujj TnrlpQ7tÓCPC (uivndis.tcio.s) kölcsönöket nyújt földre TOO koronától feljebb E 
E • Ol IvoZACbvo jo _(j5 (ívig terjedő illőre. |E
E Dpfpfpl/pt elfogad könyvecskére és folyószámlára. Betétek után nettó öW/o-Ot 
j6? DvlOlBKCl tizet. Nagyobb összegű betétek után 53/*"/<»-ot ad. A betéti kamatadót g|g 

az intézet sajátjából fizeti. Betéteket felmondás nőikül is kifizet. ^
E frtíl/nanirnlz vételével es eladásával és kuUns előlegezésével. Énnek és kül- W 
^ *■* Ivixpapil Ulx íöldi pénznemek, valamint szelvények beváltásával. “SB

E Előlegeket nyújt, raktári és egyéb árukra. E
előleget nyújt arany-, ezüsttárgyakra és ékszerekre, sorsjegyekre, § 

•t-.'kpapirókra és egyéb ingóságokra. E
1 Zálogosztálya Ä

•eoeee eaeees.©»

Nyitva áll 
hétköznap 

d. o. 9 12-ig, 
d. u. 3 4-ig-

o$8»ee9í@jje»ee®eew»tinee»ee9e*®meeeeeee
e ™ ® • ™ e

• ® • • w
• * • • «

$fi ••• $K ••• $K

Urnái Kisautó TaiarekpMziáf r -t
Részvénytőke 400,000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.
iiiiiiinimiMiimiiiiiiimiiiiiimiiiiiHiiiiiiiiiMiiiiiiimiiiiiiMiiiiiimiiiiimiiiimiiniiii

FlfinuAc kölcsönt ad bétái,lázasra, megfelelő kezességre, 
ClUn,OS értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelit pénzintézetek 

részvényeire.
Vásáro1 elad értékpapírokat.
I ntatho elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
LdlßiuB őrzési dij mellett.
I(jogsi] kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Y/óitokat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltete- 
VdllUKdl lók mellett számitól le.

Állandó botátet a .egkedvezöbb kamatláb mellett, fogad el.

••••••

• •

Üzletfeleink 
részere telefon 

bevezetve 
14. szám alatt.
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Meshivó.

VII. évi rendes közgyűlését

Meghívó

i\ vármegyeház kistermében 1911. január 29-én délelőtt II órakor tartja meg, melyre a rész­
vényesek tisztelettel meghivatnak.

T árgysorozat:
I. Igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
II. A mérleg megállapítása, nyereség-felosztás és felmentvény megadása.
Hl. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság együttes előterjesztése az alaptőke 100,000 koronával leendő feleme­

lése tárgyában.
IV. Alapszabály-módosítás
V. Indítványok.
VI. Négy igazgatósági tag helyének betöltése választás utján.
VII. öt felügyelő-bizottsági tag választása.
Nagyenyed, 1911. január 5 én.

vagyon. Mérleg-számla 1910. deczember 31-én. teher.

Korom fillér Korona fillér

Pénztárkészlet ...................... . . 625641 30 Részvénytőke .... 400000
Osztrák magy. bank giró . . _ . 2480 47 j Tartalékalap ...... .... 45198 —

Váltótárcza . . . . 3646359 07 Betétek.................. .... 2124599 24
Jelzálogos kötv kölc ön . . . . 1 335221 12 Kiig. jelzálog kölcsönök ....... 23859 54
Folyószámla adósok . _ „ _______ j: 120946 42 Viszleszámitolt váltók ........ 1334084 24
Értékpapírok ...................... . . . 1 2.5810 66 Folyószámla hitelezők ....... 247696 67
Ingatlanok . . _ _ . _ .... 69629 74 Fel nem vett oszt. . . ..... 1072 —

Felszerelések .................. .... .... 6277 --- i Átmeneti kamat ...... .... 35218 69
___ Vegyesek . . . .  46260 Nyereség.................................... 48100 —

1 4259828 38 4259828 38

Az igazgatóság.
Alapszabály 15. §. A közgyűléseken csak oly részvényes gyakorolhatja szávazati jogát, kinek részvénye a közgyűlési megelőzi év utolsó napjáig nevére átira­

téit I ki a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal részvényeit, a még le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál letette.
Alapszabály 14. § Indítványok, — kivévén az igazgatóság vagy felügyelő-bizottság részéről előterjesztetteket — melyek legalább 10 szavazatképes részvényes 

által, kiknek részvénye a 15. §. értelmében nevére Íratott, a részvények s azok le nem járt szelvényeinek a banknál valé egyidejű letétele mellett, legkésőbb január 15-ig 
Sí igaigatóságnál Írásban bejelentetnek, - a legközelebbi közgyűlés napirendjébe felveendők.

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekből következő választékot nyújtja

WINKLER JANOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Matild“, Bodoki „Salus“ Borszéki, Elópataki, Málnási borviz, Málnási „Mária“, Margit, Parádi árzén, 
Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai fonások, továbbá: Carlsbadi, Giesshübli, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi 

Roncegno és Belters külföldi és végül : Ferenoz József, Horgony és Igmándi keserüvizek. t7

arson

faiskolák és ££ölöolíVány lel epek

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

ümölcsfacsemeték
séténjfrk. disicserjtk, tűlevelűek, keritcsnöv 

bogyégyümölcsüek stb.

yok
sétán)ffk. disicserjtk, tűlevelűek, keritésnövények. 

bogyégyümölcsüek stb.
elsőrendű 

áru.
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

— A madárfogás új módját ismerjük meg a „Kis 
Pajtás“ gyermekujság e heti számában, mely Skótor­
szágban divatozik. Ugyané szám érdekes vizkerestti 
népszokásokat ismertet, kép orozatot közöl a természet 
világából, folytatja Kuki-Muki naplóját, melyet a gyer­
mekvilág hihetetlen várakozással les. Általános bomba­
ként hat az újévi szám. Tartalmas, ötletes, fordulatos. 
Egy mutatványszám mindenkit meggyőz arról, hogv 
milyen kincs egy ilyen lap a gyermek kezében. Január 
végén uj félév kezdődik, melyre az előfizetést már 
most elfogadja a kiadóhivatal. Félévre 8 korona, visz- 
szamenőleg szeptemberig az egész évfolyam 0 korona. 
Czim: „Kis Pajtás“ Budapest, VII., Tbdköly-ut 16. sz. 
Ahonnét az érdeklődőknek) iskoláknak több példányban 
is mutatványszámot készséggel küldenek.

akkor lesz, ha nélkülőz- 
hetetlen, olosá és tar 
tás szőttesárukat osak 
a nagyenyed!szövőgyár­
ból vesz. Árjegyzék lá­
gyén küldetik .............

könyvnyomdájában Nagyenyeden.,

m..
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Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság


